
80درصد توان اسرائیل زیر ضرب پهپادهای حزب‌الله
وب‌سایت خبری - تحلیلی کریدل نوشت: حملات پهپادی حزب‌الله نزدیک به ۸۰ درصد از عملیات‌های نظامی 
برنامه‌ریزی‌شده ارتش اسرائیل در جنوب لبنان را »محدود و مختل« و آزادی عمل را از آنها سلب کرده است و با 

وجود نصب تورهای محافظتی، به تانک‌ها و سربازان آن آسیب جدی وارد می‌کند.

مقام ایرانی: خبری از پیش‌نویس توافق با آمریکا نیست
روزنامه »العربی الجدید« به نقل از یک منبع نزدیک به مذاکرات جمهوری اسلامی ایران و آمریکا گفت که سفر 
فرمانده ارتش پاکستان، »عاصم منیر« به تهران به این معنی نیست که توافق نزدیک است. گزارش‌هایی که 
اخیرا درباره پیش‌نویس احتمالی توافق ایران و آمریکا منتشر شده، صحت ندارد و صرفا گمانه‌زنی رسانه‌ای است.

رئيس جامعه اطلاعاتی آمریکا استعفا کرد
تولسی گابارد مدیر اطلاعات ملی آمریکا از سمتش استعفا کرده است. ترامپ در شبکه تروث‌سوشال نوشت که 
گابارد به دلیل ابتلای همسرش به یک نوع نادر از سرطان استخوان از سمت مدیر اطلاعات ملی آمریکا استعفا 
داده است. وی به دلیل اظهارات گابارد درباره ایران به فکر برکناری او افتاده بود. / فاکس نیوز

روایت خبر

صرفه‌جویی؛ یک ضرورت راهبردی 
محمدجواد حاج‌علی‌اکبری، خطیب موقت نمازجمعه تهران با بیان اینکه دشمنان به‌جای گلوله‌ از طریق محاصره 
اقتصادی درصددند آنچه نتوانستند در میدان به‌دست بیاورند در عرصه اقتصادی به‌دست آورند، تأکید کرد: 

بهترین، نزدیک‌ترین و کم‌هزینه‌ترین راه در این نبرد تاریخی و تمدنی، مسئله حیاتی صرفه‌جویی است./ایسنا
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صفحه‌آرا: مجید اصغریصفحه‌آرا: مجید اصغری

فروشی نیست
فناوری هسته‌ای و تنگه هرمز، دو  خط قرمز ایران  در مذاکرات هستند

علیرضا احمدی | روزنامه‌نگار | در شرایطی 

که مذاکرات ایران و آمریکا با میانجیگری گزارش
پاکستان در وضعیت »حساس« و 
»شکننده‌ای« قرار دارد، در جمهوری‌اسامی همه 
اتفاق‌نظر دارند که 2موضوع »هسته‌ای« و »تنگه هرمز« از 
خطوط قرمز مذاکراتی تهران به‌حساب می‌آید؛ راهبردی 

که در کلام رهبرمعظم‌انقلاب نیز نمایان است.
نبرد اراده‌ها در مذاکرات درحالی همچنان در جریان 
است که تهران بارها تأکید کرده حقوق ایران در موضوع 
هسته‌ای و مدیریت تنگه‌هرمز »خط قرمز« به‌حساب 
می‌آید و امتیازگیری از جمهوری‌اسلامی در این حوزه‌ها 
رویکرد زیاده‌خواهانه‌ای ازسوی واشنگتن است که البته 
راه به جایی نخواهد برد، چراکه حقوق ملت ایران فروشی 
نیست. در چنین شرایطی بررسی اهمیت 2موضوع 
فعالیت‌های هسته‌ای ایران و مدیریت ایران بر تنگه‌هرمز 
در کلام آیت‌الله سیدمجتبی حسینی‌خامنه‌ای به‌مثابه 
چشم‌اندازی برای راهبردسازی تهران در این عرصه‌ها 

خواهد بود.

 حقوق هسته‌ای ایران
  راهبرد: انرژی هسته‌ای ایران فروشی نیست، زیرا:
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  حقوق حقه ایران: ما طالب جنگ 
نبوده و نیستیم، ولی به‌هیچ‌وجه از 
حقوق حقه خود دست نمی‌کشیم. 

  سرمایه ملی: همه ظرفیت ‌های هویتی، 
معنوی، انسانی، علمی، صنعتی و فناوری‌های 

پایه‌ای و نوین، از نانو و بیو تا هسته‌ای و 
موشکی »سرمایه‌ ‌‌ملی« است. 

  پاسداری 90میلیون ایرانی: 90میلیون 
هموطن غیور و شریف ایرانی داخل و خارج 
از کشور، پاسدار همه ظرفیت‌های ایران، 

ازجمله هسته‌ای هستند.

  در حکم مرزهای آبی و خاکی: همه ملت 
ایران، همچون مرزهای آبی، خاکی و هوایی، 

پاسدار حقوق هسته‌ای خواهند بود.

 اهمیت انرژی هسته‌ای در کلام رهبر شهید

 مدیریت ایران بر تنگه هرمز
 راهبرد: حقوق ایران در تنگه ‌هرمز 

فروشی نیست، چون:

هدف دشمن: آنچه در تبلیغات 
غربی‌ها و آمریکایی‌ها درباره انرژی 

هسته‌ای گفته می‌شود، هدفش این 
است که ملت ایران را از یک پیشرفت 

علمی و فناوری محروم کند.

  منافع ملی: کار انرژی 
هسته‌ای مستقیماً به منافع 
ملی ارتباط پیدا می‌کند. 

مسئله آینده کشور: مسئله‌ هسته‌ای، 
فقط مسئله‌ امروزِ کشور ما نیست؛ 

مسئله‌ فرداهای کشور و آینده‌ کشور 
است؛ مسئله‌ سرنوشت کشور است. 

 مقابله با انحصار غربی: یک نمونه 
از کارهای شگفت‌آمیز جوانان کشور 
همین غنی‌سازی مواد هسته‌ای است 
که جزو محرمانه‌ترین فناوری‌های 
جهانی است که قدرت‌ها آن را دربست 
در اختیار خود نگاه داشته‌اند. 

 زیان عقب‌نشینی: در هر برهه‌ای 
که ما در مقابل جبهه‌ دشمن 

انعطاف نشان دادیم و با توجیه‌هایی 
عقب‌نشینی کردیم، دشمن مواضع 
گستاخانه‌تری علیه ما گرفته است. 

 عزت نفس ملی: مسئله‌ هسته‌ای، 
توانست به این ملت عزت نفس بدهد. 

  مهم‌تر از استخراج نفت: اهمیت 
به‌کارگیری انرژی هسته‌ای و 
به‌دست‌آوردن فناوری هسته‌ای در 
کشور ما، از کشف و استخراج نفت 
بیشتر است.
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  اهرم راهبردی:  قطعا همچنان از 
اهرم مسدودکردن تنگه هرمز باید 

استفاده شود. 

  بهره‌برداری از مواهب اقتصادی: قواعد 
حقوقی و اعمال مدیریت جدید تنگه هرمز، 
آسایش و پیشرفت را به نفع همه‌ ملت‌های 
منطقه رقم خواهد زد و مواهب اقتصادی 

آن، دل ملت را شاد خواهد کرد. 

 اهمیت راهبردی: چشم 
همه‌ قدرتمندان عالم به 
تنگه‌ حساس هرمز، این 

آبراه عظیم
 جهانی است. 

  امنیت منطقه: حضور 
بیگانگان در این منطقه 
که بیشترین شناورهای 

نظامی هم متعلق به 
آمریکاست، تهدید‌کننده 
است؛ یعنی امنیت این 
منطقه‌ بسیار حساس را 

تهدید می‌کند. 

 جغرافیای سیاسی: 
تنگه هرمز در دنیا از 

لحاظ جغرافیای سیاسی 
و راهبردی بسیار مهم 
است، بنابراین روی این 
منطقه حساسند؛ برنامه 

دارند، نقشه دارند.

 یک منطقه ثروتمند: چشم همه‌ جهان به 
خلیج‌فارس دوخته شده؛ منطقه‌ای ثروتمند 
و بسیار مهم در جهان که بیشترین بخش آن 

هم سواحل ایران اسلامی است. 

 مخالفت با حضور آمریکا در 
خلیج‌فارس: حضور آمریکا در 

خلیج‌فارس موجب ناامنی است، 
موجب فتنه است... ما با حضور 
آمریکا در خلیج‌فارس مخالفیم. 

  سرمایه‌ راهبردی:  ملتّ ایران 
دارای بیشترین ساحل خاکی 

خلیج‌فارس است.

  حقوق حقه ایران:   حتما مدیریت 
تنگه هرمز را به مرحله جدیدی 

وارد خواهیم کرد؛ ما طالب جنگ 
نبوده‌ایم و نیستیم ولی به‌هیچ‌وجه از 
حقوق حقّه خود دست نمی‌کشیم. 

  برچیدن بساط دشمن: امروز با گذشت 2ماه 
از بزرگ‌ترین لشکرکشی و تجاوز زورگویان دنیا 
در منطقه و شکست مفتضحانه‌ آمریکا در نقشه‌ 

خود، فصل نوین خلیج‌فارس و تنگه هرمز درحال 
رقم‌خوردن است. 

  تأمین امنیت منطقه: ایران اسلامی با 
شکر عملی نعمت اعمال مدیریت بر تنگه 
هرمز، منطقه‌ خلیج‌فارس را ایمن خواهد 

کرد و بساط سوءاستفاده‌های دشمن 
متخاصم را از این آبراه برخواهد چید. 

20فروردین‌ماه1405

  آینده‌ای بدون بیگانگان:   ما با همسایگانمان 
در پهنه‌ آبی خلیج‌فارس و دریای عمان 

»هم‌سرنوشت« هستیم و بیگانگانی که از هزاران 
کیلومتر دورتر، طمع‌کارانه در آن شرارت می‌کنند، 

جایی در آن ندارند مگر در قعر آب‌هایش.

  آینده ملت‌های منطقه: آینده‌ 
درخشان منطقه‌ خلیج‌فارس، 

آینده‌ای بدون آمریکا و در خدمت 
پیشرفت، آسایش و رفاه ملّت‌هایش 

خواهد بود.

اهمیت تنگه‌هرمز در کلام رهبر شهید

21اسفندماه1404

کرکره من و تو پایین کشیده شد 
تلویزیون سلطنت‌طلب من وتو که در لندن استقرار دارد، در اطلاعیه‌ای 
رسمی اعلام کرد پس از سال‌ها فعالیت، به‌دلیل محدودیت‌های مالی 
سرانجام به پخش برنامه‌های خود پایان می‌دهد و آخرین پخش آن، شامگاه 

۳ خرداد ۱۴۰۵ خواهد بود.
چند‌ماه قبل بود که کیوان عباسی، مدیر بهایی این شبکه اعلام کرد که من 
و تو، مشکل مالی دارد و احتمالا در ماه‌های آینده تعطیل خواهد شد. او در 
این‌باره مدعی شد که اعضای شبکه من و تو دارند از اصل پولی که در بانک 

گذاشته‌‌اند، برای مخارج شبکه استفاده می‌کنند.
شبکه من و تو سال‌هاست که مدعی خصوصی بودن و عدم‌وابستگی به 
جریان سیاسی و امنیتی پشت پرده است اما از شبکه‌ای که مروج گفتمان 
سلطنت بوده، از تونل زمان برای بازسازی چهره ایران پیش از انقلاب بهره 
می‌برده و پرویز ثابتی شکنجه‌گر را سفیدشویی می‌کرده، خیلی‌خیلی بعید 

است که دستش در جیب کسی نبوده باشد.
مدت‌ها پیش شخصی به نام حسن اعتمادی، از بنیانگذاران شبکه من‌و‌تو که 
بعدا از آن جدا شد، درباره ابعاد عظیم کمی و کیفی این شبکه، ناگفتنی‌هایی 
بر زبان آورد که نشان می‌داد من و تو یک شبکه معمولی با اتکا به پول بخش 

خصوصی نیست.
او گفت که من و تو دست‌کم ۲۰۰ کارمند دارد و ساختمان این شبکه »یکی 
از بزرگ‌ترین استودیوهای رسانه‌ای در خارج از کشور« است. اعتمادی این 
را هم افزوده بود که ساختمان من و تو، سالن‌ها و دکورهایی دارد که از آنها 

»برای فیلمبرداری فیلم‌های سینمایی« استفاده می‌شود.
به‌نظر می‌رسد علت اصلی تعطیلی شبکه من و تو، قطع شدن بودجه از طرف 
دولت‌های غربی باشد که روی براندازی جمهوری اسلامی در جریان جنگ 

تحمیلی سوم حساب ویژه باز کرده بودند.

بازگشت اسرائیل  به سال1985
وضعیت فعلی ارتش اسرائیل در جنوب لبنان مشابه شکست‌های اسرائیل 

بین سال‌های۱۹۸۵ تا ۲۰۰۰ است.

دلیل؟ 
  1      تغییر استراتژی حزب‌الله:  بازگشت به الگوهای جنگ چریکی که نیاز 

به نیروی انسانی زیاد ندارد و بر ضربات نقطه‌ای متمرکز است.
  2      تله حضور فیزیکی: حضور نظامی ارتش اسرائیل در جنوب لبنان 

عملا هزاران »هدف آسان« در اختیار رزمندگان حزب‌الله قرار داده است.
  3     شکست در منطقه حائل: همان‌طور که در سال۱۹۸۵ ایده ایجاد 
»منطقه حائل« با متحمل شدن تلفات سنگین به خروج اجباری منجر شد، 

اکنون نیز این راهبرد فاقد کارایی لازم و بسیار پرهزینه است.
  4     ناکامی پدافند اسرائیل: استفاده حزب‌الله از پهپادهای پیشرفته 
مجهز به فیبر نوری سیستم‌های جنگ الکترونیک اسرائیل را دور زده و 
ارتش را مجبور به استفاده از روش‌های ابتدایی و ناامیدکننده مانند »نصب 

تور« کرده است.
  5      فرسایش ارتش اسرائیل: نیروی زمینی اسرائیل به‌شدت خسته و 

دچار افت نظم و مهارت شده است.

 بالاخره به تنگه هرمز نیرو
 اعزام می‌کنید یا نه؟

هر چند روز یک‌ بار، خبری در رسانه‌های غربی می‌پیچد: 
»ائتلاف دریایی جدید برای باز کردن تنگه هرمز«، »ورود ناتو به 
خلیج‌فارس« یا »اعزام ناوهای اروپایی«. اما هنوز ساعاتی نگذشته، 
همان دولت‌های اروپایی یکی پس از دیگری عقب‌نشینی ‌ و خبرها 

را تکذیب می‌کنند.
این ‌بار هم ماجرا از گزارش بلومبرگ آغاز شد؛ ادعایی درباره 
بررسی مأموریت ناتو در تنگه هرمز. اما پاریس خیلی زود گفت: 
»ناتو برای آتلانتیک شمالی است، نه خاورمیانه.« حتی مکرون 
هم صریح اعلام کرد فرانسه هرگز قصد اعزام نیروی نظامی به 

هرمز را نداشته است.
چند روز قبل‌تر نیز‌ شایعه حضور ناو هواپیمابر شارل دوگل در 
هرمز منتشر شد، اما وزارت دفاع فرانسه توضیح داد مأموریت این 

ناو در دریای سرخ و خلیج عدن است، نه خلیج‌فارس.
واقعیت این است که اروپا همزمان درگیر جنگ اوکراین است و 
توان ورود به بحران جدید را ندارد. مهم‌تر اینکه وقتی آمریکا پس 
از ۴۰روز جنگ به سمت مذاکره و آتش‌بس رفت، ادعای »باز 

کردن هرمز« بیشتر شبیه عملیات روانی بود تا یک طرح واقعی.
نتیجه روشن است: تنگه هرمز با تهدید رسانه‌ای اداره نمی‌شود. 
معادله این آبراه بدون پذیرش نقش و سیادت دریایی ایران راه‌حل 

پایداری نخواهد داشت.

فکر می‌کنند خود قانون هستند
خشونت در اسرائیل فقط یک رفتار مقطعی نیست؛ در لایه‌های 
امنیتی، رسانه‌ای و اجتماعی این رژیم ریشه دوانده است. تصاویر 
منتشرشده از برخورد مأموران اسرائیلی با بازداشت‌شدگان 

»ناوگان الصمود« بار دیگر این واقعیت را آشکار کرد.
ناوگان الصمود از سال گذشته برای شکستن محاصره غزه شکل 
گرفت. مهر ۲۰۲۵ نیز ۵۰کشتی این کاروان با سرنشینانی از 
۴۴کشور هدف حمله اسرائیل قرار گرفتند و گزارش‌هایی از 

ضرب‌وشتم و رفتارهای تحقیرآمیز منتشر شد.
در کرانه باختری، گروه‌های افراطی شهرک‌نشین موسوم به 
»پسران تپه‌ها« سال‌هاست با حمله به مزارع، خانه‌ها و محلات 

فلسطینی فضای رعب ایجاد کرده‌اند.
روزنامه عبری »زیمان یسرائیل« اعتراف کرده جنگ‌های 

پی‌درپی خشونت را در جامعه اسرائیل گسترش داده است.
»هاآرتص« نیز هشدار داده نژادپرستی و گرایش‌های فاشیستی 

حتی پس از نتانیاهو ادامه خواهد یافت.
»لیویا روکاش«، روزنامه‌نگار یهودی گفته بود اسرائیل برای بقا 

خشونت را ابزار دائمی خود کرده است.
»یوئل الیزور«، روان‌شناس ارتش اسرائیل هم درباره نظامیان 

حاضر در غزه نوشت: »احساس می‌کنند خود قانون هستند.«

کلاه گشاد صهیونیست‌ها بر سر شاه 
در صنعت موشکی

محمدرضا پهلوی در دهه13۵۰ شمسی رؤیای تبدیل ایران به 
قدرت موشکی منطقه را در سر داشت، آن هم با موشک‌هایی 
با برد ۱۵۰ تا ۲۰۰کیلومتر، موشک‌هایی که حتی قابلیت 
حمل کلاهک‌های پیشرفته داشته باشند. همین شد که پروژه 
محرمانه‌ای میان ایران و اسرائیل شکل گرفت، پروژه‌ای با نام 

»شکوفه« یا »فلاور«.
شاه میلیاردها دلار پول نفت را وارد این همکاری کرد. اسرائیلی‌ها 
وعده انتقال فناوری و ساخت موشک‌های پیشرفته را دادند، اما 
واقعیت چیز دیگری بود. بعدها مشخص شد بخش مهمی از این 
پروژه بیشتر یک معامله سیاسی و مالی به نفع تل‌آویو بوده تا 
انتقال واقعی فناوری به ایران. با وقوع انقلاب، مهندسان اسرائیلی 
ایران را ترک کردند و حتی بخشی از اسناد و نقشه‌ها را با خود 
بردند. ایران ماند و انبوهی هزینه پرداخت‌شده، بدون زیرساخت 
کامل موشکی. بسیاری بعدها این پروژه را »کلاه گشاد اسرائیل بر 
سر شاه« نامیدند، پروژه‌ای که پولش از تهران رفت، اما فناوری‌اش 

هرگز کامل به ایران نرسید.

ایران به‌سرعت در حال ریکاوری است
ترامپ و نتانیاهو گاه و بیگاه مدعی می‌شوند که توانسته‌اند در 
جریان جنگ تحمیلی سوم، توان نظامی ایران را تضعیف کنند یا 
به‌کلی از بین ببرند. گزارش‌ها در غرب طی روزهای اخیر اما خلاف 

این ادعاها را گواهی می‌دهند.

شبکه سی‌ان‌ان آمریکا: 
   ایران سریع‌تر از انتظارات در حال بازسازی پایگاه صنعتی 

نظامی خود است و تولید پهپادها را از سر گرفته است.

اطلاعات ناتو: 
  ایران حداقل ۶۰درصد از قابلیت‌های موشکی خود را 
حفظ کرده است. ۹۰درصد از سایت‌های پرتاب و تأسیسات 

ذخیره‌سازی ایران هم تا حدی یا کاملا عملیاتی هستند.

روزنامه واشنگتن پست: 
  ایران حدود ۷۵درصد از موجودی پرتابگرهای متحرک و حدود 

۷۰درصد از ذخایر موشک‌های خود را حفظ کرده است.
گزارش پنتاگون به ترامپ: 

  ایران توانایی خود در شناسایی و رهگیری جنگنده‌ها را 
به‌شدت بالا برده و شبکه‌های دفاع هوایی)پدافندی( خود را 

تقویت کرده است.
مؤسسه مطالعات امنیت دانشگاه تل‌آویو: 

  ایران در بازسازی تأسیسات هسته‌ای خود که اکنون در برابر 
حملات هوایی مقاوم‌تر شده‌اند، موفق بوده است.

روایت خبر

 کار کثیف این‌‌بار اقتصاد آلمانی‌ها 
را به فنا داد!

در جنگ12روزه، مرتس، صدراعظم آلمان با ادبیات 
وقیحانه‌ای گفته بود اسرائیل دارد کار کثیفی به نیابت از ما 

انجام می‌دهد.
اما بعد از جنگ سوم و درگیری بزرگ منطقه‌ای در غرب 
آسیا و همچنین بحران انرژی و اقتصاد، حال باید از مرتس 
پرسید که این کار کثیفِ مطلوب به کجا رسید؟ بزرگ‌ترین 
اقتصاد اروپا، با بحران اقتصادی پس از جنگ‌های اوکراین و 

خلیج‌فارس دست و پنجه نرم می‌کند.
لارسکلینگ‌بایل، معاون صدراعظم و وزیر دارایی آلمان، 
چندی پیش گفت: جنگ با ایران نه‌تنها یک تهدید جدی 
برای اقتصاد جهانی است، بلکه خسارات عظیمی به توسعه 

اقتصادی وارد می‌کند.
مرتس نیز اخیرا اذعان کرده است که ما در آلمان و اروپا 
به‌طور قابل‌توجهی از عواقب جنگ با ایران رنج می‌بریم؛ 
به‌عنوان مثال، از بسته‌شدن تنگه هرمز.اوهمچنین گفت: 
ایران، آمریکا را که بدون استراتژی وارد جنگ شد، تحقیر 
کرد. ایرانی‌ها قوی‌تر از آن چیزی هستند که انتظار می‌رفت.

پیروزی نه؛ برای کاهش خسارات 
بجنگ !

آمریکا دیگر نه برای پیروزی که برای کاهش خسارات باید 
بجنگد. این شاید مهم‌ترین بخش یادداشت »جِین هارمن« 
قانونگذار اسبق آمریکایی باشد که اخیراً در نشریه هیل 

منتشر شده است.
به‌گفته این سیاستمدار آمریکایی، تا زمانی که تنگه هرمز 
به‌عنوان گلوگاه مهم انرژی جهان باز نباشد، اقتصاد جهانی 
به جذب بدترین شوک‌های جنگ ادامه خواهد داد و ایران به 

»تعیین شرایط« در هرگونه مذاکره‌ای ادامه می‌دهد.
هارمن این را هم اضافه می‌کند که متحدان آمریکا تاکنون 
دست رد به سینه ترامپ زده‌اند و درخواست او برای کمک در 

تنگه هرمز در بحبوحه درگیری‌ها را نپذیرفته‌اند.
به‌گفته او، تصمیماتی که آمریکا را به این نقطه رسانده، 
قابل جبران نیستند و آسیب‌های وارده به سرعت ترمیم 

نخواهند شد.

‌شکست نامزد منتقد ترامپ یا 
باخت اسرائیل در آینده حزب؟!

شاید پیروزی اخیر »اد گالرین«، از یاران وفادار ترامپ، 
مقابل رقیب کهنه‌کارش »توماس مسی«، منتقد ترامپ در 
انتخابات درون‌حزبی حوزه چهارم کنتاکی جمهوری‌خواهان 
ابتدا یک پیروزی برای ترامپ به‌نظر برسد اما نتیجه آن 
نشان می‌دهد آینده حزب گرایش به فاصله گرفتن بیشتر از 
اسرائیل و رسوایی بیشتر در ارتباط داشتن پرونده اپستین 

و اسرائیل دارد.
توماس مسی از معدود جمهوری‌خواهانی بود که درمقابل 
جنگ‌افروزی‌های ترامپ و اسرائیل موضع گرفت و بارها 
با همکار دمکرات خود »رو خانا« به‌دنبال تصویب لایحه 
فراحزبی برای محدود‌کردن اختیارات جنگی ترامپ و پیگیر 

انتشار اسناد پرونده اپستین بود.
او خودش در سخنرانی واگذاری نتیجه به رقیب به کنایه 
گفت:»میتونستم زودتر بیام اینجا و اعلام شکست کنم، اما 

مدتی طول کشید تا رقیبم رو توی تل‌آویو پیدا کنم!«
رو خانا در واکنش به شکست مسی گفت باخت او به‌دلیل 
جرأت ایستادگی در برابر »طبقه اپستین« و »جنگ« بود. 
ضمن اینکه او با اختلاف 30درصد، رأی‌دهندگان زیر 45سال 
را به‌خود جلب کرد؛ نکته‌ای که نشان می‌دهد آینده حزب از 

آن مواضع ضد‌اسرائیلی خواهد بود.

 ‌‌بگذار عرق سفر چین
خشک بشود بعد!

حدود یک هفته از سفر ترامپ به چین می‌گذرد؛ سفری که به 
اذعان خود ترامپ مهم‌ترین دستاورد آن فقط »رابطه خوب« 
با شی بود ولی حالا واقعیت‌های ژئوپولیتیک جهان خود را 

به‌سرعت نمایان می‌کنند.
هنوز حال وهوای سفر مهم ترامپ به چین تمام نشده، 
وزارت دادگستری آمریکا، 7 مدیر چینی و 4 شرکت بزرگ 
کانتینری حمل‌ونقل جهان را به توطئه برای محدود کردن 
عرضه و افزایش قیمت کانتینرها در طول همه‌گیری کرونا 

متهم کرده است.
روبیو هم راهی دهلی‌نو هند شده تا در نشست »کواد« 
گفت‌وگوهای چهارجانبه امنیتی هند، ژاپن، استرالیا و 
آمریکا شرکت کند. نشست کواد، یک ائتلاف منطقه‌ای برای 
مقابله با نفوذ چین در اقیانوس هند و منطقه گسترده آسیا ـ 

اقیانوسیه شناخته می‌شود.

‌محکومیت جنگ و مخالفت با حمله به ایران
 »سرگئی لاوروف«، وزیرخارجه روسیه: حمله به ایران غیرقانونی بود.

 »فرانک والتر اشتاین‌مایر«، رئیس‌جمهور آلمان: درگیری در خاورمیانه 
یک جنگ غیرضروری است.

 »انور قرقاش«، مشاور رئیس امارات متحده عربی: دور دیگری از درگیری 
بین آمریکا و ایران تنها به پیچیده‌تر شدن امور منجر خواهد شد.

هشدار درباره پیامدهای سیاسی و نظامی جنگ برای آمریکا
 »الکسی پوشکوف«، رئیس کمیته سیاست اطلاعاتی روسیه: ادامه 

تجاوز نظامی برای دونالد ترامپ پیامدهای منفی به‌دنبال خواهد داشت.
 روزنامه »واشنگتن پست«: آمریکا بخش بزرگی از موشک‌های خود را در 

طول جنگ علیه ایران از دست داده است.

خسارات و آسیب‌های اسرائیل در جنگ
  روزنامه »یدیعوت آحارانوت«: تصاویر ماهواره‌ای نشان‌دهنده وقوع خسارت 
در دو نقطه از پایگاه هوایی »رامات دیوید« در پی اصابت موشک‌های ایران است.

  »مهدی المشاط«، رئیس شورای‌عالی سیاسی یمن: جنگ با ایران نشان 
داد که دشمن صهیونیستی به‌رغم همه توان نظامی که دارد، قابل شکست است.

تلاش‌ها و تحرکات دیپلماتیک برای توقف جنگ
  روزنامه انگلیسی‌زبان »اکسپرس تریبیون«: تلاش‌ها برای توقف جنگ 

میان ایران و آمریکا وارد مرحله حساسی شده است.
  »افنان‌الله خان«، سناتور پاکستان: مذاکرات ایران و آمریکا در مسیر 

درستی پیش می‌رود.
  »سرگئی لاوروف«، وزیرخارجه روسیه: در روزهای اخیر با همکاران خود 

در ایران و کشورهای عربی در تماس بوده‌ام.

تبعات اقتصادی و انرژی جنگ ایران
  خبرگزاری »بلومبرگ«: اختلال در تنگه هرمز به‌دلیل جنگ علیه ایران، 

خطر وقوع یک رکود اقتصادی ویرانگر در سطح جهان را دارد.
   کمیسیون اروپا: شوک انرژی ناشی از جنگ ایران، هزینه‌های خانوار و صنایع 

را افزایش داده و تورم را بالاتر خواهد برد.
  »فاتح بیرول«، رئیس آژانس بین‌المللی انرژی: در فصل تابستان 
تحت‌تأثیر نتایج جنگ علیه ایران و کاهش ذخایر انرژی، بازار نفت با بحران 

روبه‌رو خواهد شد.
  روزنامه »فایننشال تایمز«: پس از جنگ با ایران، کسری بودجه در 

عربستان، قراردادهای جدید مشاوره‌ای را متوقف کرد.

جایگاه و نفوذ منطقه‌ای ایران
  پایگاه خبری »میدل ایست مانیتور«: ایران اکنون به یکی از ستون‌ها و 

ارکان اصلی خاورمیانه تبدیل شده است.

از آلمان تا امارات: جنگ 
با ایران وضعیت را بدتر 

خواهد کرد

یعقوب‌ رضازاده| عضو کمیسیون امنیت ملی و 
سیاست خارجی مجلس|

  درمورد مسائل اصلی و کلان کشور سخنان رهبری 
همواره به‌عنوان فصل‌الخطاب تلقی می‌شود. از این‌رو 
نیاز است که نهادهایی چون دولت و مجلس و همچنین 
نیروهای مسلح در راستای تحقق فرمایشات مقام 
رهبری اقدامات مورد نیاز را انجام دهند و تأکیدات ایشان 
به‌عنوان سرمشق در مسیر سیاست‌های این بخش‌ها قرار 
گیرد. در وضعیت کنونی کشور، رهبر انقلاب آیت‌الله 
سیدمجتبی خامنه‌ای بارها بر2 موضوع اصلی تأکید 

داشتند و آن دو، مسئله هسته‌ای و تنگه هرمز است.
  درنظر ایشان و همچنین بخش‌های دیگر حاکمیت 

این دو مقوله اساسا نباید در معرض معامله در مذاکرات 
قرار گیرند و در گفت‌وگوهای آینده نباید ولو در عوض 
مابازایی این دو سرمایه معاوضه شوند. درمورد تنگه 
هرمز بیان این نکته ضروری است که اساسا آب‌های 
این بخش متعلق به ماست و بعد از جنگ،این ایران 
است که تعیین می‌کند کدام کشتی‌های تجاری از این 
گذرگاه دریایی عبور کنند و کدام یک از شناورها اجازه 
عبوروخروج ندارند‌؛ چراکه تنگه هرمز در حوزه سرزمینی 
ایران است و قانونا ما باید در قبال آن تعیین‌تکلیف کنیم. 
قرار نیست در مذاکرات این حق حاکمیت به‌عنوان 
موردمعامله شناسایی شود. همانطور که در امور داخلی 
قرار نیست چیزی به مذاکره گذاشته شود، تنگه هرمز 

هم نباید موضوع بحث در مذاکرات باشد.
  موضوع هسته‌ای هم از این بابت نباید مورد مذاکره 
و به تبع آن مورد معامله واقع شود که اساسا سرمایه‌ای 
است که پشت آن خون هزاران شهید قرار دارد. ما قرار 
است که در آینده موضوعاتی چون انرژی، پزشکی، 
داروسازی، کشاورزی و... را از طریق علم هسته‌ای 
پیگیر شویم. امروزه علم هسته‌ای، علم بومی ایران 
است و به رسمیت شناختن آن موضوعی ضروری است. 
ما بارها در طول این سال‌ها حسن نیت‌مان در قبال 
دانش هسته‌ای را ثابت کرده‌ایم و با اینکه می‌توانستیم 
به سلاح هسته‌ای برسیم با فتوای رهبری از آن گذر 
کردیم. اما در قبال خود موضوع هسته‌ای وضع متفاوت 
است؛ هسته‌ای چیزی نیست که بخواهیم در مورد‌ آن 
وارد معامله شویم و اساسا مجوزی برای واگذاری این 

حق وجود ندارد.

پارتی‌بازی در ‌سیاست خارجی آمریکا
دونالد ترامپ در هر دو دوره ریاست‌جمهوری‌اش درصد بسیار بالایی از سفرای آمریکا را از میان متحدان سیاسی 

خود انتخاب کرده است؛ بیشترین نسبت در ۵۰ سال اخیر.

نسبت سفرای حرفه‌ای و سیاسی دولت‌های مختلف آمریکا

منبع: رویترز

دونالد ترامپ‌ ‌

 دیپلمات حرفه‌ای

 منصوب
 از حلقه سیاسی
 )دور دوم ریاست‌جمهوری(

جورج هربرت واکر بوش

 دیپلمات حرفه‌ای

 منصوب
 از حلقه سیاسی

بیل کلینتون
 

دیپلمات حرفه‌ای‌

 منصوب
 از حلقه سیاسی

جو بایدن
 

دیپلمات حرفه‌ای‌ 

منصوب 
از حلقه سیاسی

دونالد ترامپ
 

دیپلمات حرفه‌ای‌ 

منصوب 
از حلقه سیاسی

رونالد ریگان
 

دیپلمات حرفه‌ای‌ 

منصوب 
از حلقه سیاسی

باراک اوباما

 دیپلمات حرفه‌ای

 منصوب 
از حلقه سیاسی

جیمی کارتر

 دیپلمات حرفه‌ای

 منصوب 
از حلقه سیاسی

جورج واکر بوش

 دیپلمات حرفه‌ای‌

 منصوب 
از حلقه سیاسی

جرالد فورد

 دیپلمات حرفه‌ای‌

 منصوب 
از حلقه سیاسی

9
درصد

59
درصد

72
درصد

70
درصد

68
درصد

91
درصد

41
درصد

28
درصد

30
درصد

32
درصد

69
درصد

31
درصد

62
درصد

38
درصد

38
درصد

57
درصد

43
درصد

74
درصد

26
درصد

62
درصد

‌2خط قرمز پررنگ ایران

  گزاره محوری: علاوه بر قایق‌های تندرو، ایران مزایای 
دیگری هم دارد:

  نزدیکی جغرافیایی به تنگه هرمز
  پوشش موشکی ساحلی

  آشنایی کامل با محیط عملیاتی منطقه

  حتی ایران تضعیف‌شده هم همچنان می‌تواند 
نفتکش‌ها را آزار دهد، مین‌گذاری کند و پهپاد پرتاب کند، 

در حدی که جریان تجارت از تنگه هرمز را مختل سازد.
  ایران برای ایجاد اختال در اقتصاد جهانی، نیازی به 
یک نیروی دریایی اقیانوس‌پیما ندارد؛ موضوعی که جامعه 

جهانی اکنون در حال درک آن است.
  سامانه‌های نامتقارن نسبت به ناوگان‌های متعارف 

بسیار ساده‌تر بازسازی می‌شوند.
  ایران می‌تواند به سامانه‌های ساده‌تر تکیه کند؛ 

سامانه‌هایی که بسیار سریع‌تر قابل احیا هستند.

جنگ نامتقارن ایران چگونه آمریکا را فلج کرد؟
»هریسون کاس«، تحلیلگر حوزه امنیت‌ملی در ‌ گزارشی تحلیلی با اشاره به ادعاهای اخیر برد کوپر، فرمانده سنتکام در جلسه 
کمیته نیروهای مسلح سنای آمریکا مبنی بر »فلج« شدن نیروی دریایی ایران، پابرجا بودن توان »تهدید نامتقارن« نیروهای 

دریایی ایران را به‌عنوان عامل نگرانی پنتاگون ارزیابی کرده ‌است. مهم‌ترین محورهای این گزارش را در ادامه می‌خوانید.

  براساس اعلام کاخ سفید، جنگ علیه ایران تاکنون در مجموع 10هزار 
و۲۰۰مأموریت هوایی و ۱۳هزار و۵۰۰حمله بوده است؛ »کارزاری 

کوتاه‌مدت، اما بسیار شدید«.

آمریکا به چه 
چیزهایی حمله کرد؟

 بنادر  
  کارخانه‌های کشتی‌سازی  

  زیرساخت‌های دریایی
  اهداف دریایی  انبارهای مین 

‌ اهداف‌ محورهای حملات دریایی ایران

مزیت‌های دیگر ایران‌‌محورها

‌ محورها‌

‌‌ نکات مهم

  انجام ۷۰۰حمله علیه اهداف مرتبط با مین‌های دریایی 
 حمله به توان تولید موشک و پهپاد ایران 

  تمرکز حملات بر اکوسیستم صنعتی پشتیبان جنگ دریایی ایران، 
شامل مین‌ها، موشک‌ها، پهپادها و موارد مشابه 

‌ ایران در سال‌های اخیر دکترین »جنگ دریایی 
نامتقارن« را توسعه داده است.

‌ ابزارهای اصلی
  قایق‌های تهاجمی تندرو

  مین‌های دریایی
 پهپادها

  موشک‌های ساحل‌پایه
  حملات نیروهای هم‌پیمان

توهم نابودی نیروی 
دریایی ایران

دکترین جنگ دریایی نامتقارن

چالش بزرگ
 قایق‌های تندرو

  اعمال تسلط بر تنگه هرمز
  بالا بردن ریسک و هزینه کشتیرانی درصورت نیاز

  پیچیده کردن عملیات آمریکا به اندازه‌ای که 
واشنگتن پیش از مقابله مستقیم با ایران دچار 

تردید شود.

  گزاره محوری: آمریکا پاسخ مناسبی 
برای مشکل قایق‌های تندرو ندارد.

  قایق‌های تندروی ایران به‌صورت ویژه‌ای دردسرساز 
هستند.

  این قایق‌ها توانایی اجرای حملات گروهی یا »حمله 
ازدحامی« را دارند.

  آنها به تسلیحات سنگین مجهزند.
  همچنین در عملیات ایذایی و تاکتیک‌های اشباع 

بسیار مؤثرند.

  ردیابی آنها با رادار دشوار است.
  به‌راحتی در میان ترافیک غیرنظامی سواحل ایران 

پنهان می‌شوند.
  می‌توانند با تعداد زیاد، سامانه‌های دفاعی پیشرفته را 

دچار اختلال کنند.
  این قایق‌ها معمولا به راکت، تیربار، موشک ضدکشتی 

و مواد منفجره مجهزند.
  نگهداری آنها نسبت به شناورهای نظامی کلاسیک 

بسیار ساده‌تر است.
  ارزان‌ هستند، به‌راحتی جایگزین می‌شوند و پراکندگی 

بالایی دارند.
  آنها مثالی عالی برای این راهبرد هستند که چگونه 
ابزارهای نامتقارن می‌توانند سامانه‌های بسیار پیشرفته‌تر 

را مختل کنند.

‌ نتیجه

 اگرچه آمریکا 
به ناوهای 
اصلی ایران 
آسیب زده، 
دکترین  اما 
دریایی ایران 
مدت‌هاست 
بر  بیشتر 
تاکتیک‌های 
کز  متمر غیر
حمات  و 
گروهی متکی 
است و برخلاف 
میل واشنگتن، 
ایران هنوز هم 
می‌تواند این 
تاکتیک‌ها را با 
بالا  اثربخشی 

به‌کار بگیرد.

اول اینکه براساس گزارش‌های رسمی ازجمله 
آرامکو، ابرشرکت آمریکایی-سعودی، بازارها 
با گذشت زمان به شرایط جدید عادت کرده‌اند 
و قیمت انرژی در حال تثبیت است؛ چیزی 
که برای ترامپی که خودش را رئیس‌جمهور 
بازار می‌داند خطرناک است. انرژی گران 

یعنی تورم، یعنی فروپاشی سیاسی ترامپ.
دوم، در آمریکا هم شرایط علیه اوست. خط 
خبری اصلی رسانه‌ها، نظرسنجی‌ها و حتی 
رأی اخیر سنا نشان می‌دهد افکار عمومی با 
گذشت زمان بیشتر علیه اوست و کسی حاضر 
نمی‌شود شکست مقابل ایران را گردن بگیرد.

سوم، ترامپ با شعار پایان دادن به جنگ‌های 
بی‌پایان آمده بود اما حالا خودش وارد یک 
بحران فرسایشی شده؛ جنگی که قرار بود 
48ساعته تمام شود اما هرچه طولانی‌تر شود، 

بیشتر  شبیه باتلاق می‌شود.
گذشت زمان یعنی گرانی انرژی و هرچه دنیا 
بیشتر آسیب ببیند، تحقیر آمریکا بیشتر 

می‌شود. نمونه‌اش سفر ترامپ به چین بود 
که همه رسانه‌ها و کارشناسان آن را سفری 
بدون دستاورد و همراه با عقب‌نشینی و خفت 

تعبیر کردند.
چهارم، متحدان آمریکا هر روز بیشتر فاصله 
می‌گیرند. اروپا با گذشت زمان بیشتر متوجه 
می‌شود روی بازی ترامپ نباید قمار کند و 
کشورهای عربی هم حالا چشمشان بازتر 
شده و دیگر حاضر نیستند با طناب ترامپ 

درون چاه ایران بیفتند.
به همین دلیل راهبرد ایران از جنگ نظامی 
به فرسایش راهبردی تغییر کرده؛ مدلی که 

در آن، خود زمان به سلاح تبدیل می‌شود.

چرا زمان به ضرر ترامپ است؟چرا زمان به ضرر ترامپ است؟
ترامپ این روزها 

مدام می‌گوید ایران برای 
توافق »زمان ندارد« اما همین 

جمله در واقع اعترافی بزرگ 
است: گذشت زمان بیشتر از 
همه به ضرر آمریکاست. سپاه 

هم همین گزاره را به رخ 
ترامپ کشید.

اما چرا؟ 

جان مرشایمر، دانشمند علوم سیاسی آمریکایی در اظهارات اخیرش گفته بود: ترامپ هیچ 
راه خروجی از بحران ایران ندارد؛ بازگشت به بمباران، راه‌حل نیست و به فاجعه می‌انجامد 
تنها راه پایان جنگ، توافق است اما ترامپ حاضر نیست تن به ذلت پذیرش پیروزی ایران 
بدهد. نبرد ایران برای همه کشورها یک »فرایند یادگیری« است؛ ایران راهکارهای مقابله 

با آمریکا و اسرائیل را آموخته و در حال ارتقاست.

برت اریکسون، کارشناس آمریکایی نیز درمورد چالش ترامپ دربرابر ایران در حساب ایکس خود نوشت: 
واقعا به‌نظر می‌رسد که ترامپ فکر می‌کند زمان به نفعش است‌ اما اینطور نیست. او همچنان باور 
دارد که هر لحظه ممکن است ایران از نظر اقتصادی فروبپاشد، چاه‌های نفتی منفجر شوند و مردم 
رژیم را سرنگون کنند‌ اما چنین اتفاقی نخواهد افتاد. 30روز دیگر، اقتصاد جهانی درگیر یک 
رکود جهانی خواهد شد، ۴۰۰ میلیون بشکه نفت دیگر هم از چرخه تولید خارج می‌شود و حتی 

کود شیمیایی بیشتری از دست خواهد رفت‌.

بن‌بست ترامپ در میدان تقابل با ایرانی‌ها

3مردادماه1391

13دی‌ماه1386
  اهمیت اقتصادی: ما برای 20سال 
دیگر حداقل باید 20هزار مگاوات برق 
از انرژی هسته‌ای به‌دست بیاوریم. 


